
Proiectele prioritare în domeniul
energetic, discutate de Prim-ministrul
Alexandru Munteanu și reprezentanții
Grupului Băncii Mondiale 

Prim-ministrul Alexandru Munteanu a avut astăzi o întrevedere cu reprezentanții
Grupului Băncii Mondiale, în cadrul căreia au fost discutate proiectele prioritare de
consolidare a securității energetice a Republicii Moldova. Acestea vizează
interconectarea infrastructurii, diversificarea surselor de aprovizionare, precum și
extinderea capacităților de producere a energiei din surse regenerabile și creșterea
eficienței energetice.

Banca Mondială sprijină realizarea a trei proiecte mari în domeniul energetic în
Republica Moldova, în valoare totală de 224,5 milioane de dolari. Este vorba despre
construcția liniei electrice aeriene de 400 kV Vulcănești–Chișinău, inclusiv lucrările de
modernizare a stației electrice Chișinău de 330 kV; proiectul de construcție a două
centrale eficiente de cogenerare la SA „Termoelectrica” și Proiectul privind
Mecanismul Revolving pentru Eficiență Energetică în Moldova – MEERM.

Pe fiecare proiect în parte au fost analizate evoluțiile curente, fiind punctate măsurile
necesare pentru urgentarea procedurilor și lucrărilor în cazul constatării întârzierilor,
pentru a asigura finalizarea în termenele agreate. Totodată, discuțiile au vizat un nou
proiect aflat în pregătire, care presupune construcția unei centrale de cogenerare de
înaltă eficiență, care ar urma să înlocuiască, până în 2030, capacitățile existente ale
SA „Termoelectrica”. 

Prim-ministrul Alexandru Munteanu a mulțumit Băncii Mondiale pentru susținerea
acordată în sporirea rezilienței energetice a țării și a menționat că Guvernul va
continua cooperarea strânsă cu Banca Mondială pentru implementarea proiectelor
energetice majore, cu accent pe eficiență, transparență și respectarea termenelor.

„Energia este una dintre cele mai importante investiții în viitorul Republicii Moldova.
De ea depind competitivitatea economiei, dezvoltarea afacerilor, precum și calitatea
serviciilor publice. Prioritățile noastre rămân dezvoltarea interconexiunii cu România,
extinderea capacităților de stocare a energiei și investițiile în eficiența energetică. La
fel de important este să reducem consumul acolo unde putem. O energie folosită mai



eficient înseamnă costuri mai mici, o economie mai competitivă și mai multe resurse
pentru dezvoltare”, a spus Premierul Munteanu.

În context, Ulrich Schmitt, managerul de țară al Grupului Băncii Mondiale pentru
Republica Moldova, și Stephanie Gil, manageră pentru sectorul energetic în regiunea
Europa și Asia Centrală din cadrul Băncii Mondiale, au reconfirmat disponibilitatea de a
sprijini în continuare Republica Moldova în realizarea investițiilor necesare pentru
securitatea energetică, modernizarea infrastructurii și integrarea în piața energetică a
Uniunii Europene.

   


